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a megye dolgozói tiltakoznak 
Nyugot-Kéietország felfegyverzése ellen
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Megyénk dolgozói nap mint 
ttap levelekkel keresik fel szer­
kesztőségünket s leveleikben til­
takozásukat fejezik ki Nyugat- 
Németország felfegyverzése ellen. 
Ä tiltakozó levelekben üzemi 
munkások, dolgozó parasztok, 
háziasszonyok, DISZ fiatalok fe­
jezik ki felháborodásukat a nyu­
gati imperialisták tervei ellen. 
Valamennyien elítélően nyilat­
koznak azok ellen, akik ismét 
háborúba akarják kényszeríteni 
a világot

fi Irani ímánási DISZ szer
vezet tagjai írják: Valamennyien 
elítéljük a Nyugat-Németország 
felfegyverzésére irányuló terve­
ket, Nem akarjuk, hogy újra há­
ború legyen, nem akarjuk, hogy 
t, német fasiszták feldúlják bé­
kés otthonainkat. További jó 
munkával, szervezetünk erősíté­
sével harcolunk a béke fenntar-

Kovács István a nádud­
vari Petőfi tsz párttitkára írja: 
A december 13-án megtartott 
közgyűlésünkön beszéltünk a 
moszkvai értekezletről s határo­
zatait teljes egészében magunké­
vá tesszük. Nem, akarunk újabb 
háborút, . nem akarjuk, hogy fel- 
fegyvevezzék Nyugat-Némctor- 
saágut. További jó munkával 
harcolunk hazánk, magunk és 
családunk jobb jövőjéért, a be­
kéért.

*

Fésiyss lenöné az mndsz
titkára írja Hajdúhadházról: Va­
sárnap az MNDSZ asszonyai 
gyűlést tartottak és tiltakozásu­
kat fejezték ki Nyugat-Német- 
ország felfegyverzése ellen. A 
gyűlésen részvevő asszonyok egy­
hangúan elítélték a nyugati im­
perialisták háborús készülődését, 
s felszólalásaikban a béke fenn­
tartása mellett foglaltak állást.

Ludányi finlaí főépítés
■vezető, az Útfenntartó Vállalat 
dolgozója írja: Mi, a debreceni 
Útfenntartó Vállalat dolgozói 
mély felháborodással tiltakozunk 
Nyugat-Németország újrafel- 
fegyverzését tervező nyugati po­
litika ellen. Egyáltalában nem 
értünk egyet — elítéljük — a 
vérontást előkészítő háborús ka­
landorok politikájával. Követel­
jük, hogy mielőbb vessenek vé­
get az egész világot veszélyezte­
tő hábórús készülődésnek.

*

Hermann Gergely, a 31/4.
Építőipari Vállalat párttitkara 
írja: A vállalat dolgozói egysé­
gesen elítélik a, német militanz- 
mus feltámasztását és tiltakozá­
sukat fejezik ki a nyugatnémetek 
felfegyverzése ellen. Mi nyugod­
tan és békésen akarjuk építeni a 
szocializmust, összeforrva az ^ ön­
tudatos, békéért harcoló népek 
nagy családjával.

Szöör József a Debreceni
Tervező iroda dolgozója írja: 
Minden erőnkkel arra törek­
szünk, hogy munkánkkal minél 
nagyobb mértékben járuljunk 
hozzá hazánk szocialista építésé­
hez. Tervező munkánkkal — töb­
bek között — lakóházak építésé­

hez, szocialista mezőgazdaságunk 
kialakításéihoz nyújtunk segítsé­
get. Munkánk minden részlete a 
békés építőmunka céljait szol­
gálja. E célkitűzéseinket veszé­
lyezteti az a militarista irányzat, 
amely N yugat-N émetországban 
napjainkban újjászületőben van. 
A világ békeszerető népei ellen 
indított akciót elítéljük! Foko­
zottabb munkateljesítményeink­
kel erősítjük államunk erejét.

*

fi Hajsló-iibar megyei
Egyesülés dol­

gozói nevében Purda Antal írja: 
Mi, a Hajdú-Bihar megyei Ma­
lomipari Egyesülés dolgozói tilta­
kozunk a nyugatnémet újrafel- 
fegyverzés ellen, mert tudjuk, 
hogy a német militarizmus fel- 
támasztása nyomort és pusztítást 
zúdít Európa népeire, köztük a 
magyar népre is. Mi békében aka­
runk élni és építeni szabad, füg­
getlen hazánkat, Nem tűrjük, 
hogy békés építésünket a háborút 
akarók megzavarják.

*

fi FÜSZÉÜÍ dolgozója, Sipos 
Nóra írja: Még fiatal voltam, ami­
kor hazánkon átvonult a második 
világháború, minden borzalmá­
val. Minden mozzanata elevenen 
él még ma is bennem s éppen 
ezért kiáltom én is: Meg kell aka­
dályozni Nyugat-Németország új- 
rafelfegy vérzését, azoknak fel­
fegyverzését, akik hazánkat is lc- 
igázták, népünket kirabolták! Bé­
két akarok, ahol. dolgozni, tanul­
ni, építeni lehet: szebbé, jobbá 
tenni mindany lónknak életét! 
Ezért csatlakozom a moszkvai 
konferencia határozataihoz.

Hernádiból a Május 1. Ál­
lami Gyermekotthon dolgozói is 
mélységes felháborodásuknak ad­
nak kifejezést Nyugat-Némelor- 
szág felfegyverzése hallatára. — 
Csatlakozunk mi is — írják — a 
béketábor hatalmas erejéhez, hogy 
megakadályozzuk az újabb há­
ború kirobbantását. A békéért to­
vábbra is jó munkánkkal harco­
lunk, de ha kell, fegyverrel is 
megvédj ük azt, Minden erőnkkel 
azon leszünk, hogy győzelemre vi­
gyük hazánkban a szocializmust. 

*

fi Terményraklározási V„
dolgozója, Kovács Ferenc si­
lókezelő írja: A magam és dol­
gozó társaim nevében a legeré­
lyesebben tiltakozom Nyugat-Né­
metország felfegyverzése ellen. 
Ezzel újra fegyvert adnának 
azoknak a fasiszta bitangoknak a 
kezébe, akik annak idején , elpusz­
tították többek között a mi üze­
münket, az István malmot is. Én 
jelen voltam, amikor a hatalmu­
kat vesztett fenevadak felrobban­
tották a sokszáz vagon lisztet, ga­
bonát tároló István malmot és 
még az oltást sem engedték meg. 
Láttam, hogy milyen erőfeszíté­
sünkbe került az üzem egyes ré­
szeit helyreállítani és ott a mun­
kát megkezdeni. Nem engedhet­
jük meg, hogy ezek a fasiszta pri­
békek fegyvert vehessenek a ke­
zükbe! Ez ellen mindanhylónknak 
a legerélyesebben tiltakoznunk 
kell!

Debrecenben nagy lelkesedéssel készülnek december 21-re,

az Ideiglenes Nemzetgyűlés
megalakulásának tizedik évfordulójára

Hétfőn ünnepi megemlékezések Debrecen üzemeiben és hivatalaiban
Debrecen kétszer volt már az ország fővárosa. 

Először 1049. január 9-től május 31-ig, amikor 
Kossuth Lajos a magyar nép nevében kimondta 
a Habsburg-ház detronizálésát; másodszor 1914 
végén, 1945 elején, amikor a szovjet hadsereg 
harca és véve nyomán szabaddá lett a lemzet 
és elindult a szabadság és függetlenség útján.

Két történelmi nevezetességű országgyűlés 
volt Debrecenben, a szabadságmozgalmak híres 
városában. A város most nagy lelkesedéssel ké­
szül a nagy ünnepre: december 21-én lesz tíz 
éve annak, hogy a felszabadult országrész kül­
dötteinek részvételével Debrecenben összeült az 
Ideiglenes Nemzetgyűlés.

A nagy nap előestéjén Debrecen valamennyi 
üzemében', hivatalában, intézményében ünnepi 
megemlékezést tartanak. A december 20-i ünnepi 
megemlékezéseiken az előadók felidézik a tíz 
év előtti napokat, amikor az országgyűlés össze­
illésének idején a debreceni dolgozók a romok 
eltakarításán és a termelés megkezdésén fára­
doztak. Debrecen legnagyobb üzemében, a -Táró- 
mű javítóban az üzem kultúr csap oríja ad mű­
sort. Ez az üzem volt az első, amelynek mun­
kásai 194-1 végén megkezdték a termelő mun­
kát. De az új üzemekben — a Hajdúsági Gyógy­
szergyárban, Orvosi Műszergyárban, Ruhagyár- 
ban, Gördüíőcsapágygyárban — szintén megem­
lékeznek az Ideiglenes Nemzetgyűlés összeültéről.

Koszorúzásé ünnepségre 
készül a város

December 21-én, amikor az országgyűlés Deb­
recenben ünnepi ülést tart, a városban koszorú­
zás! ünnepséget tartanak: megkoszorúzzák az 
Alföldi palota előtti szovjet hősök» emlékművét, 
amelynek márvány lapján aranyló betűkkel 
azoknak a szovjet hősöknek nevei sorakoznak, 
akik életüket adták Debrecen felszabadításáért, 
A hála. a kegyeletes megemlékezés koszorúi bo­
rítják majd be az emlékművet. A párt és a 
kormány vezetőivel együtt a debreceni dolgozók 
is elhelyezik a megemlékezés jeléül koszorúikat 
az emlékmű talapzatára. Megkoszorúzzák ezen 
a napon a Kossuth szobrot is — a langlelku 
szabadságharcos szobrát.

Az ősi református kollégium második emele­
tén, az oratóriumban tartotta üléseit 1849-ben a 
magyar országgyűlés — itt ültek össze 19-14. de­
cember 21-én az Ideiglenes Nemzetgyűlés tagjai 
is. A kossutihi idők emlékét a tölgy íaajtós be­
járat jobbján, az árkádos folyosón nagy már­
ványtábla örökíti meg. A főiskola ifjúsága 1907. 
április 28-án emelte Kossuth és a többi szabad­
ságharcos emlékezetére.

Most a. bejárati ajtótól balra — szintén a 
folyosó falán — másik, -hasonló méretű emlék­
táblát helyeznek el, amely az új magyar élet 
kezdetét, népünk kivirágzó és kibontakozó sza­
badságát, függetlenségét örökíti meg. Az 1944-iik 
évi Ideiglenes Nemzetgyűlés összeültét jelképező 
márvány táblát Budapesten készítik és azt ünne­
pélyes keretek között december 21-én, kedden 
leplezik le.

Fénykép az 1944-es 
debreceni országgyűlésről
Értékes és érdekes anyagban bővelkedő lesz 

az a kiállítás, amelyet a több mint 400 éves deb­
receni református kollégium világhírű könyvtára 
rendez a tízéves évforduló alkalmából. Kiállítják 
az 1849-es és az 1944-es debreceni országgyűlé­
sekkel kapcsolatos írásos dokumentumokat.

A tíz év előtti Ideiglenes-Nemzetgyűlés egyik 
legérdekesebb -anyaga is szerepel a kiállításon: 
az a falragasz, amely képeket közölt a debre­
ceni Ideiglenes Nemzetgyűlésről. Egyetlen pél­
dány van ebből — a képek történelmi jellegűek. 
Mi látható a képeken? — Többéit között a nem­
zetiszínű lobogókkal feldíszített oratórium, a 
padsorokban helyet foglaló képviselők, s a nem­
zetgyűlés elnökének jobbján és balján a kék- 
sárga viseletű Bocsk-ai-hajdú ruhában és csákó­
val' díszőrséget álló két városi hajdú. Egy másik 
kép azt a pillanatot örökíti meg, ahogy a fel­
díszített nemzetiszínű zászlókkal ellátott, reflek­
torfényben úszó oratórium a képviselők érkezé­
sét várta. A debreceni nemzetgyűlésen megala­
kult magyar -kormány minisztereinek — többek 
között Nagy Imrének, Erdei Ferencnek, Gyön­
gyösi Jánosnak — arcképe is látható a falra­
gaszon, amelynek alján a debreceni kollégium és 
Nagytemplom képei láthatók.

A tanácsok feladatairól tárgyalt tegnap 
a tanácselnökök értekezlete

A I-Iajdú-Bihar megyei tanács, 
kezdeményezésére tegnap egész 
napos értekezlet volt a megyei 
tanácsházán, ahol a községi, járá­
si és városi tanácsok vb. elnökei 
és titkárai, a járási tanácsok me­
zőgazda-sági és pénzügyi _ osztály­
vezetői, a járási begyűjtési hiva­
talok vezetői, valamint a gép­
állomások igazgatói voltak je­
len.

Tatár Kiss Lajos elv-társ, 
a Hajílú-B-ihar megyei tanács vb. 
elnöke tartott a meghívottak előtt 
beszámolót. Ismertette az uj fa­
li ács választ ás során felmerült 
problémákat.

A több mint két órán át tartó 
beszámolót élénk vita követte.

Oláh Antal. az cgyeki 
községi tanács vb, titkára elmon­
dotta. hogy sok tekintetben nem 
megfelelő a mai adózási rend­
szer. Meg van kötve a községi 
tanács „keze“, még a legapróbb, 
a legsürgősebb ügyben sem ^ tud 
önállóan intézkedni. Súlyos hiba 
az is, hogy nem tudják az adó­
fizető polgárokat tájékoztatni, 
hogyan állnak az adófizetésed.

Barcsi Gyula, a Hajdú-Bi­
har megyei pártbizottság első 
titkára is felszólalt a tanacse.no- 
kök értekezletén. „Többen fel­
szólallak eddig - mondotta töb­

bek közt —, de szinte valameny- 
nyien az adófizetés körül fenn­
álló hibákat említették az elmon­
dottak során. Hajdú-Bihar az 
utolsók -között van az adófizetés­
ben az ország megyéi közölt, de 
súlyos az elmaradás a begyűjtési 
tervek teljesítésében is. Az utób­
bi években nem volt ily súlyos 
az elmaradás. Ez azt mutatja, 
hogy a községekben, a járások­
ban nem hajtják jól végre a 
párt júniusi politikáját, s a párt 
és a kormány határozatait, elné­
zőek a hátralékosokkal szemben. 
Látni kell pedig, hogy az elmúlt 
napokban is, mily komoly se­
gítséget "kaptak a dolgozó parasz­
tok, hogy teljesíthessék az ál­
lammal szemben fennálló adós­
ságukat. Az a tanács vezetőinek, 
a beosztottaknak a feladata, hogy 
a törvény betűjét minden ma­
gyar emberrel betartassák.“ 

Beszélt ezután Barczi elvtárs 
arról, hogy nem megengedhető 
álláspont az sem, hogy egyes ta­
nácsi dolgozók nem merik meg­
mondani. sőt nem merik kimon­
dani: amellett, hogy a kormány 
komoly segítséget ad az egyéni­
leg dolgozó parasztságnak, ugyan­
akkor két kézzel, sokkal inkáob, 
mint eddig segíti a termelőszö­
vetkezeti mozgalom további

nagyarányú kibontakozását. Akik 
„jó fiúk“, népszerűek akarnak 
lenni — ti yen meg nem enged­
hető módon — azok helytelen 
utakon járnak. A párt elvárja, 
minden tanácsvezetőtől, beosz­
tottól, hogy szívvel, kemény aka­
rattal dolgozzék, fáradozzék — a 
törvényes kereteket betartva — 
a kormányprogram megvalósítá­
sán.

Végül Barczi elvtárs a jelenle­
gi nemzetközi helyzetet elemezte.

Tajthy Ferenc, a polgári 
járási tanács vb. titkára is fel­
szólalt Kerezsi Béla, a najdúszo- 
váti községi tanács vb. elnöke 
és Rácz Sándor, a berettyóújfalui 
járási tanács elnöke után. Tajthy 
elvtárs érdekes problémát vetett 
fel. „Folyton arról beszélünk — 
mondotta —, hogy bevonjuk az 
állandó bizottságok tagjait a 
munkába. Ez helyes. Nagy szük­
ség is van tevékenységükre. De 
tovább nem törődünk ezekkel a 
lelkes, becsületes emberekkel. 
Látogassuk meg őket névnapjuk, 
születésnapjuk alkalmával, kö­
szöntsük fel, ajándékozzuk meg 
őket — munkájuk elismeréséül.“

Több más hozzászóló után Ta­
tár Kiss Ijijos elvtárs válaszolt 
a felszólalásokra.

b
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A bonni parlament megkezdte 
a párizsi szerződések ratifikációs vitáját

Berlin (MTI) A nyugatnémet 
szövetségi gyűlés szerdán reggel 
kilenc óraikor megkezdte a pári­
zsi szerződések ratifikációs vitá­
ját.

A szerdai ülésen Adenauer
kormány nyilatkozat alakjában
terjesztette elő a békeellenes mi­
litarista egyezmények ratifikálá­
sáról szóló törvényjavaslatokat.

A vita első szónoka Erich

Ollenhauer, a Német Szociálde­
mokrata Párt elnöke volt.

Herbert Wehner, a parlament 
össznémetügyi bizottságának el­
nöke, az vilés megnyitása után. a 
Német Szociáldemokrata Párt 
képviselői csoportja nevében in­
dítványozta: kötelezze a poria­
mén! a szövetségi kormányt, hogy 
intézzen jegyzéket a három nyu­
gati hatalomhoz a német újra­
egyesítésről tárgyaló négyhatalmi

értekezlet minél előbbi megváló- \ 
sítása érdeliében.

A Német Szociáldemokrata 1 
Párt szóvivője a továbbiakban< 
indítványozta: Mondja ki a bon-< 
ni parlament, hogy addig nem- 
dönt a párizsi szerződések ratifi-; 
hálásáról, amíg a német kérdés- 
békés megoldásával foglalkozó; 
négyhatalmi értekezlet nem ölt; 
össze és nem fejezte be tanács-; 
hozásait. <

A nyugatnémet szociáldemokrata párt 
támogatást kért

a külföldi szociáldemokrata pártoktól
Berlin (MTI) A nyugatnémet 

szociáldemokrata párt. vezetősé­
ge felszólította a nyugati szociál­
demokrata pártokat, vessek iatba 
teljes befolyásukat annak érdey 
kében, hogy a nyugati megszálló 
hatalmaik kezdjenek a Szovjet­
unióval négyhatalmi tanácskozá­

sokat Németország újraegyesíté­
séről.

A Német Szociáldemokrata 
Párt vezetősége felhívásban kije­
lentette, hogy a német kérdés 
békés rendezését célzó négyha­
talmi értekezletet diplomáciai 
úton azonnal elő kell készíteni.

Meittóes-France felvetheti a bizalmi kérdést
Párizs (MTI) A francia minisz- j a ratifikálási vita során, arne-ny- 

te,-tanács kedd esti ülésén felha- j nyiben alkalmasnak ítéli, vesse 
tatmazta Mendes-France-t, hogy (fel a bizalmi kérdést.

Or. John felhívást intézett a bonni 
parlament tagjaihoz

Berlin (MTI) Dr. Otto John, aj 
.nyugatnémet a tko t-m ányv cdelmí I
hivatal volt elnöke, a bonni par­
lament képviselőihez szóló felhí­
vásában kijelentette:

— A párizsi szerződések rati­
fikálását a szovjet kormány is­
mételten tett tárgyalási javasla­
tai után csak provokációnak le­
hetne tekinteni. Ez a provokáció 
semmivé tenné a nemzetközi fe­
szültség csökkentése érdekében 
kifejtett erőfeszítéseket. nagy 
mértékben fokozná új világhábo­

rú veszélyét és szer tef oszlatná 
reményeinket, hogy Németország 
egységét a kelet és a nyugat kö­
zötti megegyezés útján sikerül 
helyreállítani.

A moszkvai deklaráció szavai 
félreérthete ilenak. Ez a nyilatko­
zat azonban azt is világosan ki­
fejezésre juttatja, hogy a tárgya­
lások lehetősége nyitva marad 
mindaddig, amíg a párizsi szer­
ződések ratifikálásával el r.em 
zárják a megegyezéshez vezető 
utat.

A francia népnek minden erejével t 
érezietnie kell súlyát í

Párizs (MTI) Párizsban kedden * 
este ünnepséget rendeztek a fran- ♦ 
cia ellenállási mozgalom két hős* 
vértanúja, a nácik által kivégzett $ 
Gábriel Féri és Lacién Sampaix $ 
emlékéve. Az emlék Ünnepségen $ 
Francois Billoux, a Francia 3Com- % 
munista Párt tátikéra mondott | 
beszédet és a többi között kije-1 
lentette: ♦

— A francia népnek azonnal ♦ 
és minden erejével éreztetnie | 
kell súlyát. *

— A Francia Kommunista | 
Párt ünnepélyesen kéri, vessenek * 
be minden erőt ebbe a nagy nem- ♦ 
zeti csatába, amelytől Francia- J 
ország sorsa függ. A párt mindent 
tagjának, minden szervezetének ♦ 
éreznie kell egész felelősségét és* 
úgy kell cselekednie, hogy érez- ♦ 
ze azt minden más hazafi és de-* 
mokrata is. Felhívunk minden* 
francia férfit és női, hogy ve-5 
gyen részt ebben a döntő bare-1 
ban a békéért és a nemzetért! $

Tiltakoznak a hollandok is $
Hága (TASZSZ) A „De Waar-| 

tieid“ december 13-i szamában ♦ 
hírt ad arról, hogy Amsterdam-J 
ban a művészek és az érteknisó-| 
giek képviselői tüntettek a náci} 
hadd gépezet feltámasztása ellen. í

WW/V/MI

Qiuíjijerdö — KLINIKATELEP
Qzint-e válaszfalat húznak a 
' kjagyurdö fái a város és a 

klinikatelep közé. Ez nem is len­
ne baj, hiszen a gyógyító munká­
hoz csendre és nyugalomra van 
szükség. (Persze az elkülönültség, 
a kieső fekvés — mint ahogy az 
alábbiakban kiderül, nem jelent 
okvetlenül csendet.) Afa de a 
csendet meg lehet teremteni, a 
szép környezetet azonban nem 
mindenütt. A debreceni klinika­
telepet ezért is irigyli sok város. 
A baj inkább az. hogy a Nagyer­
dő fái nem csak a házaik, az épü­
letek közé húznak válaszfalat, 
hanem az emberék életébe is. 
Nem hiába mondják itt is. ott is: 
a. klinikatelep olyan, mint egy 
Ins város a nagy városban.

■ Nincs ez így jól. Most erről be­
szél Ménes János elvtárs, <t vá­
rosi tanács elnöke az Orvostudo­
mányi Egyetem tanácsülésén.

Sokkal szorosabb, sókkal köz­
vetlenebb kontaktusra van szük­
ség a városi tanács és az Orvos- 
tudományi Egyetem között. Az 
eddigi mulasztás 'kétoldalú, most 
közös erővel kell a mulasztásokat 
pótolni is. A városi tanács foko­
zott segítséget igyekszik biztosí­
tani a klinikatelep és ezen belül 
az Orvostudományi Egyetem szá­
ntára. Ugyanakkor azt várja, 
hogy a város szellemi és tudo­
mányos életének itteni kiválósá­
gai is nyújtsanák több segítsé­
get a, várospolitikai program 
megvalósításában, érezzenek sok­
kal több közösséget a város ügyei­
vel.
EJ ogy mennyire időszerű volt 
*■* ez a téma és mennyire 
hasznos, azt mi sem bizonyítja 
jobban, mint maga a tanácsülés. 
Egyben bizonyíték arra is, hogy 
a klin'tlzatelep, az egyetem orvo­
sai, kutatói, tudósai szeretik a 
várost, szivükön viselik a sorsát, 
szívesen adnalk segítséget szak­
májukkal közvetlenül, közvetve, 
vegy egyáltalán nem határos

ügyekben is. Árvái Sándor, az 
Orvostudományi Egyetem dékán­
ja, a különböző intézetek profesz- 
szorai: Szodorai Lajos. Ladányi 
Józsa. Keitesy Aladár, Loessl Ja­
nos, Verzál Gyula, Krompeaher 
István, Adler Péter, Kesztyűs 
Lóránt elvtársak sorra mondják 
el a város egészségvédelmi és sok 
más természetű ügyeit elősegítő 
javaslataikat.

i szennyvízcsatornázás kor- 
szerűsítését hosszú halogatás 

után végre meg kellene már ol­
dani. A pályaudvar elhanyagolt, 
siralmas állapotára nem magya­
rázat, hogy egyelőre nincs rá új­
jáépítési keret. Ilyen ‘körülmé­
nyek között is nagyobb rendet és 
tisztaságot lehetne teremteni a 
várótermeikben és az állomás 
környékén, de ez vonatkozik az 
egész városra is. Debrecen tanya­
világára is ki Itellene terjeszteni 
az általános megelőző orvosi vizs­
gálatokat. Számtalan betegséget 
lehetne így még csirájában le­
küzdeni. A csend a gyógyulás 
egyik fontos fettétele. A klinika- 
telep környéke, különösen jelen­
tős szerepet játszik ebben a 
strand hangszórója, nem nyújt 
ehhez sok biztosítékot. A város 
rendszertelenül üvöltöző mega- 
fonjainak elhallgattatása, viszont 
a prevenció egyik bizonyára hasz­
nos módszere lenne, (Kevesebb 
idegbajos 'kerülne a klinikára!) 
A 'klinikatelepnek közvetlen kap­
csolatra lenne szüksége műszer­
gyártó, finommechanikai, optikai, 
festőipari üzemekkel. A gyógyító 
és tudományos kutatómunka nagy 
segítséget kapna ezáltal.

Közlekedés!!! A klinikatelep 
szeparáltságának kétségkívül 
egyik legjelentősebb olka. Nincs 
éjszakai villamosjárat, taxira 
nem igen lehet számítani. Vala­
milyen megoldást, kellene itt is 
teremteni...

Ahány hozzászóló, annyi új 
ötlet, annyi új javaslat. Saj­

nos itt most csupán egy-két rap­

szodikusan kiragadott példára 
szorítkozhatunk. Jelen írásunk­
nak azonban nem is az ötletek és 
javaslatok: felsorolása a célja. 
Túlságosan száras és statisztikus 
lenne ilyen módon a szavak rend­
je. Az elmondott javaslatok hű-' 
lönben is — egyetértünk Árvái 
elvtárs tanácsülést záró szavaival 
— jó kezeikbe kerülték. Mó les 
elvtárs noteszéből bizonyára ki­
kerülnek az éleibe, hogy szebbé, 
kellemesebbé és ami a jelen meg­
beszélés leglényegesebb célja 
voty: egészségesebbé tegyék azt. 
Sorairúk célja ez alkalommal csu­
pán az, hogy örömünknek adjuűk 
kifejezést, örömünknek, melyhez 
a már eleve is örvendetes köze­
ledés, ele méginkább a találkozás 
és az ebből ígéretesen születő 'ki- 
teljesedés ad jogos indítékot,

Már a delet jelző tizenkettesen 
is túlhaladt az óra mutatója, mi­
re Ménes elvtárs a hozzászólá­
sokra reflektálhat.

— Távol álljon tőlem vAnden 
ígérgetés — hangsúlyozza több­
ször —, de a klinikai és általá­
nos orvosi ügyekben mutatott 
alapos jártassága és nem, utolsó­
sorban az a gondosság és szere­
tet, ami szavaiból iáérzik, szebb 
ígéret minden cifra szónál.

— A gyógyulás egyik feltétele 
a bizalom — mondja többek kö­
zött — és ha ez így igaz, akikor 
úgy érzem, hogy a mi közös 
iigyürik is gyógyulófélben van.
S/f í is így érezzük és biztosak 

vagyunk benne, hogy a vá­
rosi tanács és az Orvostudományi 
Egyetem találkozása rövidesen 
megtermékenyül a 'klinikatelep és 
város számára egyaránt kedve­
zően ...

Nem is olyan erős válaszfal az 
a Nagyerdő. Lám, lám milyen 
könnyen át lehet hatolni rajta. 
Nincsenek liánók és vadcserjék...

Csaik kölcsönös közeledési szán­
dékra és bizalomra van szük­
ség..a O, Gy.

TdUwÁs
A FALUSI PEDAGÓGUSOKHOZ

A falusi pedagógusok országos konferenciája annak idején meg­
bízta a konferencia elnökségét, hogy szövegezzen meg felhívást 
a falusi pedagógusokhoz. Az elnökség által most elkészítőit fel­
hívás a többi között a következőket tartalmazza:

_ A falusi tanítók és tanárok konferenciája hazunk felszaba­
dulásának 10. évében tanácskozott a nevelés és oktatás leg,fonto­
sabb kérdéseiről.

A Hazafias Népfront kongresszusi felhívása kimondja: ,,Ifjúsá­
gunk nevelése legyen az egész társadalom nagy nemzeti köz­
ügyé.” Ebből a felhívásból ránk háruló tisztes kötelesség iskolai 
és iskolánkívüli munkánk színvonalának emelése. .

Legyen az igaz hazaftság egész nevelésünk vezerlo eszmejel
— Bátrabban kell ezért hozzányúlnunk magyar népünk törté­

nelmének nagy hagyományaihoz. Elevenebben éljen nevelomunkank- 
ban, hogy népünk nem társtalan és nem magános nép többe, mim 
az urak azt valaha hirdették. Szerte a világon testvéreink, mind­
azok, akik a nagy emberi célokért élnek és dolgoznak. Testvé­
reink, elsősorban a — Szovjetunióval az élükön — azok a népek, 
amelyek a legbátrabban és legkövetkezetesebben védik, óvjak a bé­
kés alkotóélet lehetőségét és a leghatározottabban altnak szem­
ben mindazokkal, akik a pusztulást, az embertelen haborul akar­
ják, Hazafias nevelésünkben jobban vegyük figyelembe a gyermek 
életkorát. Végérvényesen szüntessük meg a gyermek által fel nem 
fogható üres „potttizálgatást”.

—- Kapjon nagyobb hangsúlyt nevelésünkben a példamutatás. 
Ehhez egész társadalmunk vigyázó, óvó szeméhez, ellenőrzésére 
van szükségünk.

a szocializmus építésére szilárd . alapismer elekkel rendel­
kező ifjúságot kell nevelnünk, olyan ifjúságot, amely képes a to­
vábbtanulásra, de megtalálja helyét a termelőmunkában is.

_ Népünk kulturális színvonalának emelése megköveteli, hogy
a falu és város iskolái között még meglévő különbségeket megszün­
tessük és egyenlő feltételeket biztosítsunk tanulóink számára. Ép­
pen ezért a körzetesítés segítségével meg kell valósítanunk a szak­
rendszerű oktatást.

-- Iskoláinknak ma is egyik fájó kérdése a tanulók gyakori 
mulasztása s a. még mindig nagymértékű lemorzsolódás. Nagy 
gondot kell fordítanunk ennek leküzdésére.

— A Hazafias Népfront a mi ügyünk is, valamennyi magyar 
pedagógus ügye. Tevékeny szereplők alkotó résztvevők akarunk 
lenni pártunk és kennányunk célkitűzéseinek helyi megvalósításá­
ban. Nagy felelősseget kell ereznünk a falusi DISZ-szervezetek 
munkája iránt is. Felnőtt ifjúságunk életéért, munkája_ becsületes 
elvégzéséért, erkölcséért, szabad ideje helyes felhasználásáért erez­
zen felelősséget az a tanító, aki legtöbb esetben a betűvetés meg­
tanítása óta ismeri az ifjút.

_ Az iskolai és iskolánkívüli munkában minden pedagógus­
nak meg kell találnia a helyes arányt. Meg kell szűnnie annak, 
hogy míg egyeseket túlterhel a sokrétű társadalmi feladat, mások 
csak az iskolai munkából veszik ki részüket.

Feladataink végrehajtásában legyen lelkesedésünk forrása 
népünk, pártunk, kormányunk bizalma és segítőkészsége, amely­
ről konferenciánkon is meggyőződhettünk. MTI.

Megnyílt a szovjet írók II. kongresszusa
Moszkva (TASZSZ) Szerdán 

délután '4 órakor (moszkvai idő 
szerint) a Kremlben megnyílt a 
szovjet írók II. kongresszusa. A 
kongresszuson valamennyi szö­
vetséges köztársaság íróinak és 
költőinek képviselői részt vesz­
nek. Harminc külföldi országból

érkeztek vendégek.
A. kongresszust Olga Fors, a 

legidősebb orosz írónő nyitotta 
meg. A kongresszusi küldöttek és 
a vendégek lelkes tapssal fogad­
ták a kommunista pártnak és a 
szovjet kormánynak az elnökség­
ben megjelent képviselőit.

Teqnap tartotta negyedik küldöttgyűlését 
a MÉSZÖV

Tegnap tartották meg Debre­
cenben a földművesszövetkeze- 
tek Hajdu-Bihar megyei szövet­
sége küldöttgyűlését a postás 
székházban, A küldöttgyűlésen 
megjelent Ligeti László, a 
KPDSZ országos elnöke, a Haj- 
dú-Biihav megyei pártbizottság 
részéről Szabó Lajos elvtárs, a 
megyei tanács részéről Vigh Jó­
zsef elnökhelyettes, valamint 
számos szövetkezeti dolgozó és 
küldött, a megye területéről.

A küldöttgyűlésen a megyében

működő földmű vess zövetkezetek 
eddig elért eredményeiről, az 
előforduló hibákról és a további 
feladatokról volt szó. A beszámo­
lót Szabics Istvánná elvtársnő, 
a MÉSZÖV megyei titkára tar­
totta meg, majd a küldötteit kö­
zül szólaltak fel többen és bírála­
taikkal, javaslataikkal adtak se­
gítséget a f öldm ű vessző vetkeze­
tek további munkájához, a szo­
cialista kereskedelem megjavítá­
sa érdekében. A küldöttgyűlés 
az esti órákban ért Véget.

Elkészüllek a hortobágyi juhászbundák 
mintadarabjai

Állatni gazdaságok és termelő­
szövetkezetek részé ői már régóta 
kívánság volt, hogy a kisipari szö­
vetkezetek készítsenek juhászbun­
dákat. Az utolsó juhászbundákat 
Debrecenben a felszabadulás élőit 
készítették. A debreceni szíjgyártó 
és bőröndös kisipari szövetkezei 
nagy hiányt pótolt azzal, hogy fel­
állította szűcs-részlegét. Egyelőre 
nyolc dolgozóvá! kezdtek munká­
hoz és elsőnek a tájjellegnek meg­
felelően hortobágyi juhászbundák 
mintapéldányainak elkészítésébe* 
kezdtek. Racka juhbőrbői feigombo- 
lós aljjai, ujjatlan juhászbundát 
varrtak. Nagyobb és kisebb méret­
ben készítették a két mintadarabot.

A hortobágyi juhászbundákat 
többek között olyan híres mester­

ember készítette, mint a szakmájá­
ban több mint 25 éves gyakorlattal 
rendelkező Varga József és özvegy 
Csanádi József né, aki már harminc­
nál is több éve bundavarró. A 
hortobágyi juhászbundák tulajdon­
sága, hogy esőben szőrével kifelé, 
hideg időben pedig szőrével befelé 
használják- A bunda alja feliköthető, 
hogy a sáros, vizes legelőn ne pisz­
kolódjék. Alváskor ismét lecng'e- 
dik, s ilyenkor a juhásznak még a 
lábát is a melegtartó bunda ta­
karja. A mintadarab elkészülése 
után negyven hortobágyi juhász­
bunda gyártásához kezdtek, ame­
lyek legtöbbjét még ebben az év­
ben árusítják. A következő évben 
tovább készítik ezt az évek óta ke- 

I resett bundafajtát.
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A népfrontnak a városokban és a falvakban 
politikai fórummá kell lennie

A járási és községi népfront-bizottságok elnökeinek értekezlete
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A Hazafias Népfront Hajdú- 
Bihar megyei bizottsága szerdán 
tanácskozásra hívta össze a -köz­
ségek, városok, járások népfront- 
bizottságainak elnökeit és titká­
rait, hogy megbeszéljék a söpörn­
ie vő feladatokat. A tanácskozás 
elnökségében -helyet foglalt Szabó 
Pál Kossuth-díjgs író, a Haza­
fias Népfront Országos Tanácsá­
nak elnöke, Jánosi Ferenc, a Ha­
zafias Népfront Országos Taná­
csának titkára, Kulcsár Ferenc 
eivtárs, a megyei pártbizottság 
másodtitkára, Bartlta János, a 
népfront megyei bizottsága elnö­
ke, Bencsik István, a népfront 
városi bizottsága elnöke és Sze- 
'isnyi Ferenc, az agrárakadémia 
tanára. A tanácskozást Szelényi 
terenc nyitotta meg, majd átad­
ta a szót Májkut Tibornak, a 
népfront megyei bizottsága titká­
rának.

— Komoly, felelősségteljes 
munkát végeztek az elmúlt he­
tekben a megyében a népfront- 
bizottságok tagjai, valamennyi 
városban és községben eszük és 
szívük szerint harcoltak a válasz­
tás sikere érdekében. Ezért a tel­
kes és áldozatos munkáért köszö­
netét mondunk valamennyi nép­
front-bizottsági tagnak, aktivistá­
nak és mindazoknak, akik részt 
Kértek ebből a munkából — 
mondotta Májkut Tibor. — Az 
elmúlt hetek tapasztalatai azt bi­
zonyítják — folytatta —, 'hogy a 
fiatal népfront-bizottságok új, 
egészséges, szinte kiapadhatatlan 
erőforrást jelentenek feladataink 
megvalósításában. Olyan hihe­
tetlen energiával tört fel belőlük 
a jó szándékú tenni akarás, hogy 
a nagy és sok munkát igénylő 
választási előkészületek mellett 
jutott erejük és idejük arra is, 
hogy számba vegyék a község 
legégetőbb problémáit. Ezeket 
mindenütt megtárgyalták, belő­
lük akcióprogramot készítettek 
és bizottságuk elé sürgősen -meg­
valósítandó feladatként állítot­
tak.

Elmondta, hogy a megyében 
körülbelül 30 olvasókör működik 
már. Az olvasókörök eddigi mű­
ködése azt igazolja, hogy igen 
nagy szükség van rájuk a fará­
ban. mert a dolgozó parasztsá­
gunk szabad idejében elbeszél­
gethet társaival és megtalálhatja 
a szórakozását is.

Szabó Pál
Kossuth-díj'as író

felszólalása
Első felszólaló Szabó Pál Kos­

sá tih-díj as író, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának elnö­
ke volt.

A Hazafias Népfront meg­
alakulásától ne várjon senki cso­
dát — mondotta. — Ha vannak 
csodák, ezek bennünk vannak, a 
mii jó munkánkban rejlenek. A 
mi jó munkánktól függ jobb 
eredményünk, boldogulásunk. 
Nekünk magunknak kell elvégez­
ni munkánkat, azt ^ helyettünk 
senki más el nem végzi. így van 
ez az üzemben, de így van a fa­
luban, a paraszti munkánál is.

Beszélt arról, -hogy egyik em- 
ber jobban boldogul, mint a má-

— Ennek az alapját a munká­
ban látom —- mondotta. A 
népfront-bizottságok tagjainak 
legyen egyik komoly feladata a 
tunyaság, a restség, a lustaság, a 
nemtörődömség elleni harc. Úgy 
kell megfogni a kasza nyelét es 
a kapa nyelét is, 'hogy ne marad­
jon kapálatlan föld, hogy az a*’- 
pa aratását ne jóval napfel,jo.i 
után kezdjük meg, hanem eklcoi - 
ra már be kell fejezni. Itt van 
a boldogulásunk titka. Nekün-.c 
több és jobb kell, ezt mi magunk 
teremtsük meg, adva van rá a 
'.ehetőség és ezt hozzuk ki a tőid­
ből.

Fekete Gyula ebest népfront- 
bizottsági elnök is felszólalt. Ha­
tározott, kemény kiállású ötven 
év körüli parasztember.

— Napszámos, kocsis, rummás, 
keres, egyik rossz a -másik után, 
jött az életemben — mondotta. 
— Mire a 25. házassági évfordu­
lót töltöttem, már 28-szor köl­
töztem a feleségemmel, a család­
dal egyik nyomortanyáról a má­
sikra. Négy család lakiét egv 
„gitáron“, 28—30-an jármuk ki 
egy ajtón. A megye egyik legfia­
talabb községének, Ebesnek a la­
kói többnyire így éltek a múlt­
ban. Megváltozott életünkről, új 
községünkről, a népfront munká­
járól büszkén számolhatok be. 
112 új ház sorakozik egymás 
mellett, még ebben az évben kí­
gyói a villany, 2500 méter jármit 
építünk. Békében, jólétben akar 
az új szövetkezeti község min­
den lakója élni. Ezért tiltakozunk 
a német újra felfegyverzés, az új 
Háborúra való készülődés ellen. 
Boldogságot akarok mind a nyolc

gyermekemnek. Nem akarok töb­
bet költözködni!

Felszólalt még K. Nagy József, 
a debreceni járási népfront-b-- 
zoltság elnöke, aki elmondó.ta, 
hogy a járás minden falujában 
nő, erősödik a bizalom a dolgo­
zó parasztság körében. Ez nem­
csak a jobb, idejében ' végzett 
-munkában jut kifejezésre, hanem 
az őszinte véleményekben, segí­
teni akarásban és javaslatokban 
is. A községekben egymás után 
alakulnak meg az olvasókörök. 
Nyíradonyban a -községi nép­
front-bizottság kezdeményezésére 
az elkövetkezendő években a ré­
gi, kipusztulófélben lévő szőlős- 
kert helyére ,400 holdas szőlő- és 
gyümölcsös-kertet létesítenek. 
Nyírábrányba-n a község főterén 
— ahol eddig a piac volt — par­
kot, szabadtéri szín-pado-t építe­
nek társadalmi munkával.

Jánosi Ferenc főtitkár beszéde
Felszólalt a többek között Já­

nosi Ferenc, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának fő­
titkára. aki arról beszélt,, hogy 
milyen feladatok és tennivalók 
állnak a népfront-bizottságok 
előtt.

— Igen fontos —- mondotta —, 
hogy a tömegszervezetekkel való 

együttműködés és a haladó 
ományok ápolása és az ifjú­

ság nevelésének napirenden tar­
tása. Most, a választások után 
kezdődik a népfront-bizottságok 
igazi nagy munkája. A népfront­
nak a falvakban, de a városok­
ban is politikai fórummá -kell 
lennie, ahol -minden olyan ügyet 
megtárgyalnak, amely a lakossá; 
got érinti, a község életével kap­
csolatos.

— A Hazafias Népfront felada­
tát röviden úgy lehetne kifejez­
ni — mondotta Jánosi Ferenc — 
segítés. Segíteni a pártot és a 
kormányt abban, hogy a népjólét 
emelésére irányuló politikáját
eredményesen és gyorsan meg­
valósítsa. Segíteni a pártnak és 
a kormánynak a júniusi Úton 
való gyors előrehaladásban — 
fejezte be beszédét a Hazafias
Népfront Országos Tanácsának
főtitkára.

Felszólalt még Kulcsár Ferenc 
elvtárs, az MDP Hajdu-Bihav 
megyei bizottságának másod-tit­
kára. Felszólalásét lapunkban
közölni fogjuk.

Befejezésül Bartha János, a 
népfront Hajdú-Bihar -megyei bi­
zottsága elnöke szólalt fel.
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Igen szorgalmasan dolgoztak 
ebben az esztendőben a hajdúbö­
szörményi Dózsa termelőszövet­
kezet tagjai. Munkájuknak meg 
is lett a bőséges jutalma, mert 
búzából 4 (kiló 50 dekát tudtak 
osztani munkaegységenként. A 
zárszá-madó közgyűlésen Páter 
Gábor, a termelőszövetkezet ci­
neké részletesen ismertette az 
elmúlt gazdasági év eredményeit 
és bejelentette, hogy a pénzbeli 
ás természetben kapott értékek 
forintra átszámítva, egy munka­
egységre 34. forintot jelentenek. 
Jelentős jövedelemhez jutnak te­
hát mindazok, akik a közös mun­
kából derekasan -kivették részü­
ket az elmúlt esztendőben.

Sőrés Imre családja 800 mun­
kaegységet szerzett, Varga Imre 
700-at, Török Sándprék 300-at, 
Ha megnézzük például csak Sőrés 
Imréén jövedelmét, akikor látjuk, 
hogy közel 30 ezer forintot ke­
restek ebben a gazdasági évben.

A jó munka jó gyümölcsének
híre terjed és ez eredményezte, 
hogy a hajdúböszörményi Dózsá­
ban mér 9 új belépőt vettek fel. 
Kállai Sándort például a zár­
szám,adó közgyűlés vette fel egy­
hangúlag a tagok sorába.

A Dózsa jövőre még több jö­
vedelemre akar szert tenni. Épí­
tenek 2 holdas halastavat ég rizst 
is termelnek, mintegy 30 -holdon. 
Az elmúlt gazdasági évben nem 
termeltek rizst, az elnök, Péter 
Gábor hiába javasolta, a tagság 
idegenkedett az újtól, a mara­
dlak győztek s ezzel bizony el­
maradtak a nagyobb jövedelem­
től, amit a rizstermelés megadott 
volna. Péter Gábor elvtárs a 
zárszámadó közgyűlésen felhívta 
a tagok figyelmét, hogy ez év­

ben már ne hagyják -ka a rizster­
melést. Ne dobják el magúiktól 
a jó kereseti lehetőséget. Elmon­
dotta azt is, hogy a hajdúböször­
ményi Rákóczi termelőszöveti.vi­
zet tagsága tavaly csak 20 -hol­
don termelt rizst és már ez is 
hozzásegítette a tagságot ahhoz, 
hogy 37 forint értéket tudtak ad­
ni egy -munkaegységre. Kisebb 
szövetkezet a Rákóczi, de na­
gyobb benne a -tevékenység, amii 
bizonyít az. hogy a tavalyi 20 
hold rizstelepet 50 holdasra bő­
vítik az új esztendőben. A tag­
ság most már nem idegenkedett 
a rizstermeléstől. Csóváigatták ;■* 
a fejűivel, hogy a -kis Rákóczi 
többet oszt egy munkaegységre, 
mint a nagy Dózsa.

No, az új esztendőben a jöve­
delem fokozását azzal is segítik 
a Dózsa tagjai, hogy a kövér se* - 
lések egy részét a beadás telje­
sítése után saját, maguk dolgoz­
zák fel és úgy árusítják a sza­
badpiacon. Okos dolog ez. A de­
recskéi Rákóczi tavaly megcsi­
nálta és sokezer forinttal több 
lett a bevétele, mintha élősúly­
ban adta volna el kövér disznóit.

Fokozzák a tejtermelést. Ez 
évben 20 tehén után 20.500 liter 
tejet termeltek. A tehénállo­
mány gyarapodik. Vemhesek a 
tehenek és a kancák is adnak 
csikókat, úgyhogy örvendetesen 
fejlődik, vagyonban gyarapodik 
a hajdúböszörményi Dózsa. Nem­
csak növénytermesztésben a Ica - - 
nak az új esztendőben még ked­
vezőbb eredményeket elérni, ha­
nem az eddig is elismerésre mél­
tó állattenyésztésük fokozására 
Hajdúböszörmény legjobb ter­
melőszövetkezete rangját kíván­
ják elérni.

Felemelkedés útján a Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat
Most két hónapja, október ele­

jén számos hiányosságra derült 
fény a Hajdú-Bihar megyei Gép­
javító Vállalatnál. A lefolytatott 
vizsgálat megállapította, hogy a 
csorogzlya és' kultivátor gyártá­
sánál a műszaki vezetőség el­
mulasztotta a technológiai utasí­
tások kidolgozását, liberálisan 
kezelte az anyagátvételt, egyes 
műveleteknél laza normát alkal­
mazott. Paczai Mihály elvtárs, 
a vállalat igazgatója például az 
1953—54. évi téli gépjavítások 
idején Vincze József részére sza­
bálytalan munkaelszámolásra 
adott engedélyt. Vincze mint mű­
vezető több dolgozónál szintén 
ugyanezt tette. Szabálytalanságot 
követett el Katona Gábor disz­

pécser is, aki Vincéével és Horog 
János szakmunkással társulva, 
jogtalan műnk ae 1 s zámolásit vég­
zett és a -műnkaulaiványok kiál­
lításának elmulasztásával dolgo­
zó társait megkárosította, _ Fe­
gyelmi büntetésiként a gépjavító 
tröszt: Paczai Mihály igazgatói 
írásbeli megrovásban részesítet­
te; Nagy Lajos műszaki vezetőt, 
Vincze József művezetőt és Gya­
log Zoltán minőségi ellenőrt ala­
csonyabb munkakörbe helyezte; 
Katona Gábor diszpécsert, Ho­
rog János szakmunkást pedig 
azonnali hatállyal elbocsátotta a 
vállalattól.

Mi történt azóta? Okultak-e. 
vagy nem az elkövetett 'hibákból 
a Gépjavító Vállalatnál?

160 százalékos tervteljesítés novemberben
Túlzás nélkül megállapíthat­

juk, komoly javulás van. Az 
üzem novemberi erőgép javítási 
tervét 160 százalékra, vegyes ja­
vítási tervét 115 százalékra telje­
sítette. Tizenhat traktor helyett 
huszonhatot adott át, jó minő­
ségben kijavítva az állami gaz­
daságokat k és gépállomásoknak. 
A lendületet és igyekvést bizo­
nyítja az is, hogy november má­
sodik dekádjának eredménye 
alapján a Gépjavító Vállalat az 
országos versenyben tizedik hely- 
ró! a harmadik helyre küzdötte 
fel magát.

A javítási tervek túlteljesítése 
mellett az üzem dolgozói a szq- 
baníorgó s sok vitára okot adó 
kuitivátorokat is elkészítették 
már, sőt a debreceni telep az ál­
lami gazdaságok javítórészlegei 
számára centrifugális csapágy­
öntő készülékeket is gyúrt. 
Ugyancsak a Híd utca 4. alatt 
most folyik egy szalmagyüjtő és 
rendrakó gép prototípusának ösz- 
szeszerelése, ami ha beválik, 
újabb segítséget nyújt a mező­
gazdasági munka megkönnyíté­
sére.

Megnőtt az önbizalom, a munkaketlv
Sokat Ígérő kezdet ez. A Gép­

javító Vállalatnak eddig nem 
volt tekintélye — nem biz,az 
benne a megrendelők -- most 
ezekben a napokban s heteiben 
szerzi meg a bizalmat Persze, 
nem megy ez könnyen, de a vál­
tozás letagadhatatlan. A mar el­
mondottakon túl, megnőtt a dol­
gozók önbizalma, a munka len­
dülete i,s fokozódott, A szalagok­
ról most decemberben jóval ro-

videbb idő alatt kerülnek ie a 
gépek, mint eddig bármikor. Az 
utalványok pontosabb kiadásá­
val a brigádok is előre tudják, 
mikor, mit kell csinálni, ami ele­
jét veszi az eddig bizony meglévő 
és sok bosszúságot okozó időA 
kiesésnek- . ,

A versenytáblák hű krónikását 
ennek a növekvő munkakedvnek. 
Takács lAszló motorszerelő a 
hét első két munkanapján Jli,

Simon Sándor 151, az esztergá­
lyosoknál Nagy István 129, a he­
gesztőknél Bertalan Márton 185, 
a szétszei'eldéUen Mezei Gábor 
181, Uzsonyi Ferenc motorfékező 
151 százalékot teljesített, Csök­
kent a norma alatt teljesítőit 
száma is szeptemberhez viszo­
nyítva 10 százalékkal.

A munka igazi hajtóereje, hogy 
annyi kapkodás, bizonytalanság 
után végre magára talált a mű­
szaki vezetés. A váiglatnak új 
főmérnöke van, Fehér Lajos elv- 
társ. A takso.nyi állami gazdaság 
gépcsoportjától került Debrecen­
be, elölte az EMAG főszerszámo- 
sa volt. Nagy szaktudással ’ren­
delkező, agilis ember. Hátija a 
Kibontakozás útját, persze a 
fennálló nehézségeket sem be­
csüli le. Mint régi gépszakértő 
azt mondja; „A jo munkához fo­
lyamatos javítási menet kell."

Igaza van. A szalagrendszer be­
vezetése sokat segített, de még 
van jócskán teendő. Elsősorban 
állandó munkás gárdák kialakítá­
sa. Ez nehezen megy. Az utóbbi 
napokban is többen kijelentet­
ték: kilépnek, s kérik a munka­
könyvét. A főmérnök a pártszer­
vezettel és az üzemi bizottsággal 
összefogva, nem hagyta annyi­
ban a dolgot. Beszélt az embe­
rekkel, műszakiakkal és a mun­
kásokkal. Beszélt a téli gépjaví­
tás és a mezőgazdaságnak nyúj­
tott nagyarányú segítség jelen­
tőségéről. Az eredmény nem is 
maradt el. Nagy Lajos műszaki 
ellenőr ugyan elhagyta a válla­
latot, Kiss József szintén, de a 
többiek maradtak, mert láttak, 
hogy közös összefogással egyre 
sikeresebben megbirkózhatnak a 
nehézséggel.

Tavibbí lantos leendők
Az anyagellátás megjavítása 

szintén a fontos teendők közé 
tartozik. Gyakran bizony még 
ma sincs elegendő főtengely, hen­
ger. hengerfej, különböző mére­
tű fogaskerék. Dugattyúkból nem 
egyszer hiány van. Mindez las­
sítja. nehezíti a termelést. Szük­
séges tehát, hogy a Földművelés- 
ügyi Minisztérium anyageilatási 
igazgatósága is nagyobb segítsé­
get nyújtson a javító üzemeid­
nek. Túlzás nélkül mondhatjuk: 
a jövő . évi szántás-vetés sikere, 
a traktorok és egyéb gépek^ jó 
kijavításánál dől el. A júniusi 
program fontos feladatként je­
lölte meg a tartalék alkatrészek 
gyártását, ideje már, hogy az 
illetékesek tegyenek ebben a 
kérdésben valamit.

Fontos az üzemben a takaré­
kosság is. Sok az eldobált, kü­
lönben hasznosítható csavar, 
csavaranya stb. az üzemben, de 
főleg a szereidében. A pazarlás

ellen egyöntetű fellépés szüksé­
ges. A túlórák számának csök­
kentése szintén indokolt, mert ez 
elsősorban a hévégi rohammun­
ka fokozatos felszámolását je­
lenti.

Összegezve: a Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalat elindult a 
felemelkedés útján. A novemberi 
terv teljesítése után most a de­
cemberit sem adják 110—120 szá­
zaléknál alább. S a jövő még en­
nél is szebb! 1955 első negyedé­
ben a Híd utcán már traktor al­
katrészeket, kézi aprómagvető s 
csapágyöntő készülékeket is 
gyártanak. A régi kis üzemre 
lassan rá sem lehet ismerni. 
Egyre újabb gépeket és egyéb 
felszereléseket kap. Mindez lel­
kesedéssel és bizalommal tölti 
el a dolgozókat, hogy a ma si­
kere után a holnap még teljesebb 
győzelmét kovácsolják!

KOVÁCS TIBOR
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TÍZ ÉVVEL EZELŐTT

1944 december 16-án feienl meg

az Ideiglenes nemzetgyűlés 
Előkészítő Bizottságának felhívása

Megsái'gult újságlapokat lapoz­
gatunk, a demokratikus Magyar- 
ország első kommunista lapjának, 
a „Néplap”-nalc 1944-ben megje­
lent számait. Minden oldaláról a 
történelem szó! a mához. Decem­
ber első napjaiban gz ország első 
nagy népgyűlésére, az Arany Bi­
ka nagytermébe hívta a lap Deb­
recen dolgozóit. December 13-án 
hírt adott az Ideiglenes Nemzet- 
gyűlés Előkészítő Bizottságának 
megalakulásáról. Néhány nappal 
később, — ma tíz éve — 1944 de­
cember lC-án pedig a „Néplapé­
ban jelent meg az ideiglenes' 
Nemzetgyűlés Előkészítő Bizott­
ságának felhívása.

..A magyar néphez!” — olvas­
suk. — „Felhívjuk a városok és 
községek önkormányzati testüle­
téit. a Nemzeti Bizottságokat, a 
'szakszervezeteket, az ipari, mező­
gazdasági és kereskedelmi szer­

vezeteket, a kulturális és egyéb 
egyesületeket, hogy demokratiku­
san válasszák meg küldötteiket 
az Ideiglenes Nemzetgyűlésbe.” 
A felhívást igen sokan írták alá 
— többek közt Nagy Imre elv­
társ, a minisztertanács elnöke is, 
aki az Ideiglenes Kormány föld­
művelésügyi — földosztó — mi­
nisztere volt.

A magyar néphez intézett fel­
hívás azonban nemcsak a „Nép­
lapéban jelent meg. Röplapként 
is kinyomatta az Ideiglenes Nem­
zetgyűlés Előkészítő Bizottsága, 
mert az akkori időben igen rossz 
közlekedési viszonyok miatt még 
nem mindenüvé jutott el a Nép­
lap. A röplapokat azonban a szov­
jet repülőgépek elvitték a felsza­
badult országrész minden közsé­
gébe és városába, hogy tudassák 
a hírét annak, hogy Debrecenben 
már éled az új magyar élet!

Párthírek ! öpzeimet érdemelt volna a Vörös Lobogó
* -ii — a «-i 1 Iíz ffi!irlnVií»n m.-i>

k üzletek nyltvatarfáse Éceiier 19-én, vasárnap
A karácsonyi várható nagy forga­

lomra való tekintettel a városi tanács 
kereskedelmi osztályának intézkedé­
se folytán vasárnap a következő üz­
letek tartanak nyitva:

Délelőtt 9-től délután 4 óráig: Ru­
házati holtok Vörös Hadsereg útja 7, 
16, 112. 26, 37, 43, 58. Csapó u. 8. 
Bizományi Áruház, Sportbolt. Vas, 
műszaki Vörös Hadsereg útja 23. 51. 
Üveg, porcellán Vörös Hadsereg útja 
57. Csapó utca 14. Bőrönd, bőrdísz­
mű Vörös Hadsereg útja 40.

Délelőtt 10-től délután 5 óráig: az 
'Állami Áruház mindkét boltja, vala­
mint játékboltjai.

Délelőtt 10-től délután 4 óráig: 11-
Jatszerboltok Vörös Hadsereg útja 16, 
20, 81, Hatvan u. 1. Háztartási bol­
tok Vörös Hadsereg útja 67, Csapó 
II. 18. Papírboltok Vörös Hadsereg 
i'itja 41, Kossuth u. 2. Óra, ékszer 
Vörös Hadsereg útja 20, 28.

Délelőtt 10-től délután 6 óráig: Já­
tékboltok Vörös Hadsereg útja 7. 19, 
48 és a játékpavilonok. Édesség­
boltok Vörös Hadsereg útja 9. 19,
22, Csapó u. 1.

Élelmiszerüzletek vasárnap nyitva- 
tartó árudái 7—12 h-ig árusítanak. 
Az Országos Csemegekereskedelmi V. 
Vörös Hadsereg útja 20. sz. alatti 
fiókja 8—12 h-ig a Vörös Hadsereg 
útja 25. sz. alatti boltja 12 —18 h-ig 
árusít.

Közvetlen ünnep előtti napokon 
szer dán-csütörtökön-pén teken az
iparcikkeket árusító boltok, amelyek 
árusítása rendes napokon 5 óráig 
történik egy órával tovább tartanak 
nyitva.

Vidéken a megyei tanács kereske­
delmi osztálya intézkedésére az alábbi 
népboltok tartanak nyitva: Berettyó­
újfalu 4 — 44—53, Hajdúszoboszló: 
20 — 21—22 — 39—78 — 79. Hajdúbö­
szörmény: 27 — 28—37 — 38 — 51, Haj­
dúnánás: 25—41—42 — 61, Püspökla­
dány: 13—40 — 49, Polgár: 16 — 64 — 
76. Bihar keresztes: 34. Hortobágy: 
33. sz. boltjai 8 — 13 h-ig, a játékbol­
tok és édesség boltok 9—16 h-ig tar­
tanak nyitva.

A földművesszövetkezetek nyitva­
tartási idejéről a kirakatokban tá­
jékoztatják a vásárlókat.

Bírósági ítéletek
A debreceni közlekedési kü- 

lönbiróság december hó 10. nap­
ján tartott tárgyalásán foglalko­
zott Kapcsok István gépkocsi­
vezető ügyével. Nevezet azért ült 
a vádlottak padjára, mert ez év 
augusztus 29-én tejszálütás köz­
ben Hosszúpályi, Esztár és Kis­
marja községekben nagyobb 
mennyiségű szeszesitalt fogyasz­
tott s utána mégis vezette teher­
gépkocsiját. Ilyen állapotban ve­
szélyeztette az arra haladó sze­
mélyeket,) sőt saját testi épségét 
és a nép vagyonát is. Az általa 
vezetett kocsit többször az árok­

ba vezette, ennek folytán a kocsi 
súlyosan megrongálódott, tetemes 
kárt szenvedett. A bíróság Iiap- 
csókot egyévi és 6 'hónapi börtön­
re, valamint 3 évre a gépkocsi 
vezetéstől eltiltásra ítélte.

Rácz András gépkocsivezető 
azért állt a bíróság előtt, mert 
ittas állapotban gépkocsit vezet­
ve, a Nyugati utca sarkán össze­
ütközött a villamossal. Ezzel ve­
szélyeztelte több ember testi ép­
ségét és a járművön is kárt oko­
zott. A bíróság ezért egyévi javí­
tó-nevelő munkára ítélte, havi 20 
százalékos bércsökkentéssel.

Anyakönyvi hírek
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VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

Ma, csütörtökön délután 5 órakor a 
város összes párt-propagandistáinak 
tanácskozást tartunk a Pártoktatás 
Hazában a propagandamunka hely­
zetéről és feladatairól.

Szombaton délután 2 órakor a fel­
sőfokú propagandisták részére pro­
pagandista konferenciát tartunk a 
kongresszusi anyag 11. témájának 
első részéből a Pártoktatás Házában.

Pénteken délután 5 órakor sajtó- 
felelős értekezletet tartunk Debre­
cenben, Hunyadi u. 3. szám alatt.

DISZ HÍREK
A városi DISZ bizottság értesíti a 

II. éves Petőfi iskola vezetőit, hogy 
pénteken délután 5 órakor részükre 
előkészítőt tart' a városi DISZ bizott­
ságon, Varga u. 22. szám alatt.

H I R E K
Tíz évvel ezelőtt, 

1944-ben a szovjet 
ladsereq felszabadí­
totta Sárospatak, Vi- 
tány, Felsőreqmec, 

Rudabányácska, 
Abaújszántó, Forró, 
Fancsal, Fáj, Felsö- 
qaqy, Matonyi, Sza­
lonna, Feisötelekes 
helységeket.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, pá- 
rás, helyenkint ködös idő, egy-ket 
helyen kisebb eső. Mérsékelt szél. Az 
enyheség tovább tart. Várható leg­
alacsonyabb hőmérséklet éjjel: 1 4,
legmagasabb hőmérséklet csütörtö­
kön 7 — 10 fok között. — A füles 
alapjául szolgáló várható középhő' 
mérséklet 4—9 fok között.

VAS- ÉS FÉMHULLADÉKVÁI-LA 
LAT dolgozói örömmel jelentették, 
hogy évi tervüket november 28-án 
teljesítették. Ezenfelül vállalták azt, 
hogy december 21-ig az előirány­
zott tervüket hot százalékkal telje­
sítik túl.

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG 
városi titkársága Csehov-estet ren­
dez ma délután 6 órakor az MSZT 
nagytermében.

Munkásokat keresnek
KÉPZETT üvegező szakmunkást 

azonnali belépéssel felvesz a debre­
ceni Vegyesipari Javító Vállalat. Te­
leki ti. 57. AH

2 ÉVES gyakorlattal rendelkező gépko­
csivezetőket azonnal lelvesz a Tiszántúli 
Épiilelanyagíuvarozó Vállalat. Debrecen, 
Szoboszlaí út 3.

SZERELNI tudó, több éves gyakorlattal 
rendelkező gépkocsivezetőt felveszünk. 
liajdú-Bihar megyei Temetkezési Vállalat 
Debrecen Kossuth u. 6. szám.

VONTATÓVEZETŐKET többéves gya­
korlattal felvesz a Mezőgazdasági 
Víziépítő Vállalat. Jelentkezés Debre­
cen, Kossuth u. 27.

Szerdán délután Londonban ma 
«var idő szerint 3 óra után néhány 
perccel A. Bond játékvezető sípje­
lére mintegy 50.000 főnyi közönség 
előtt kezdődött meg a mérkőzés.

Chelsea —Bp. Vörös Lobogo 2:2 
(2:1). Góllövök: Stubos és Bentley, il­
letve Hidegkúti és Palotás.

Kemény és izgalmas mérkőzést ví­
vott a két csapat, változó színvonal­
ban és változó" iramban. A játék kü­
lönösen a második félidőben volt jo, 
főleg a Vörös Lobogó részéről. Ali­
kor az első félidőben még akadozó 
támadások még jobban gördültek s 
hogy ez az eredményben nem mutat­
kozik meg, annak több oka van. El­
sősorban akadályt jelentett az ango­
lok számunkra igen kémény jatéka, 
amely magyar szempontból nezve a 
durvaság határát súrolja. A második 
körülmény a pálya. Annak ellenere 
hogy jó volt az idő. a sok esőtől 
eléggé átázott a talaj, a játék folya­
mán egyre mélyebb lett es egyre 
jobban csúszott. Az angolok ezt Bit- 
ták, a Vörös Lobogó játékosainak 
azonban ez nem ízlett. Különösen az 
első félidőben. Befolyásolta a mérkő­
zés alakulását a játékvezető műkö­
dése is. amely igen gyenge volt. Az 
első tévesen megadott 11-őssel meg­
zavarta a Vörös Lobogó játékát s ez 
eredményezte a két gyorsan beka­

pott gólt is. A második félidőben mát 
nyugodtan és szépen játszott a ma 
gyár csapat s Végeredményben ki­
érdemelte a mérkőzés végén a kö­
zönség elismerő tapsát.

Oláh jól védett, a gólokról nem 
tehet. A védelem legjobbja Börzsei 
volt, ’ igen jóütemű közbelépésekkel 
és keresztezésekkel sok angol táma­
dást már a csírájában megakasztott. 
Utána Kovács II. és Lantos a sor­
rend A fedezetek közül Zakanes 
volt a jobb, Kovács I. több hibái ve. 
tett A támadósorból elsősorban Pa­
lotás, Hidegkúti és Sándor játéka di­
csérhető. Tóth M. igen sokat dolgo­
zott, a kapura nem volt veszélyes. 
Szolnok sérüléséig gyengén .játszott 
a helyére beállott Kárász jól illesz­
kedett a csatársorba.

A Chalsaából a balhátvéd Willems* 
tűnt ki — főleg keménységével, — 
igen jól játszott a balfedezet Saun­
ders. A csatársorból Parsons volt n 
legjobb, de kapura nem volt veszé­
lyes. Ebből a sorból Bentley és Blun- 
síone tiint meg ki.

A. Bond játékvezető gyengén, sok 
hibával vezette a mérkőzést.

Az Angliában vendégszerepelt ma­
gyar labdarúgók ma délelőtt 
indulnak vissza és szombaton dél­
előtt érkeznek meg Budapestre.

Magyarország—Skócia labda- 
nigómerkőzés a sporthiradóban^
Az 5. számú magyar spot thiradó 

több érdekes sportesemény — a ma­
gyar úszóbajnokság, ökölvívóbajnok­
ság, a magyar Kovács, az angol Pi­
rié hosszútávfutó versenyének be­
mutatása mellett izgalmas részleteket 
elevenít fel . a Magyarország—Skócia 
válogatott labdarúgó mérkőzésről.

Szombaton lesz az asztalitenisz 
megyei tájékoztató csapatverseny 

döntője
Az MTSB helyes kezdeményezéssel 

férfi és női hármas csapatok rész­
vételével tájékoztató jellegű asztali­
tenisz versenyt rendezett. A járá­
sokban a csapatok már mérkőztek 
egymással a megyei döntőbe jutásért. 
A megyei döntő szombaton és va­
sárnap Debrecenben az egyetemi 
sportpályán lévő kultúrteremben ke­
rül lebonyolításra. A döntő első mér­
kőzésére szombaton délelőtt 10 óra­
kor kerül sor. A járások győztes csa­
patai, melyek a döntőben részt vesz­
nek: férfiak: Hajdúszoboszlói Trak­
tor, Polgári FSK, Monostorpályi, Be­
rekböszörmény, Berettyóújfalui Pető­
fi, Biliarnagybajom és I-Iajdúszovát 
csapata, nők: Hajdúszoboszlói Trak­
tor, Ohati Traktor, Nagyiéta, Bthar- 
keresztes, Bakonszeg. Derecske! FSK 
A nők döntőjében a püspökladányi 
járás nem indít csapatot.

RÖVID SPORTHÍREK
A Hortobágy — D. Tiszti Klub labda­

rúgó Népköztár sasági Kupa mérkő­
zést pénteken 1 órakor rendezik meg 
Hortobágyon. — A kézilabda téli te- 
rembajnokság második fordulóját 
szombaton délután 4 órától a Loko­
motív sportcsarnokban bonyolítják 
le. A mérkőzések lejátszását' vasár­
napi reggel 9.15 órától folytatják. — 
A megyei egyéni férfi és női sakk- 
bajnokság döntőjét naponta a KPUS7 
(Gambrinusz átjáró) kultúrtermében 
rendezik meg. A döntő mérkőzései 
már tegnap elkezdődtek. — A labda­
rúgó játékvezetők idényvégi társas 
összejövetelüket december 18-án. 
szombaton este 7 órakor rendezik 
meg Debrecenben a Tatarozó kultúr­
termében. Széchenyi u. 33. szám 
alatt. — Kosárlabda alapfokú baj­
nokságot rendez a VTSB Debrecen­
ben. A bajnokságot december 18-án, 
szombaton reggel 8 órakor kezdik a 
Haladás sportcsarnokban.

Mozik műsora
VÍG: í-l. 6. 8 órakor: Egy nyáron 

át táncolt, svéd film. — BÉKE: d. e. 
’,210, *312, k-2 órakor: Sárkány rab­
jai, színes, szovjet mesefilm, d. u. 
y.'i4, 6, 8 órakor: Sárkány rabjai, szí­
nes, szovjet mesefilm. — METEOR: 
U3, 5. ki3 órakor: Sárkány rabjai. — 
HÍRADÓ: ryj4, 6, 8 órakor: Senki nem 
tud semmit. — Klinika: >05 cg 7 óra­
kor : Szibériai rapszódia, színes, ze­
nés, szovjet film. — KOSSUTH: pén­
teken. 5 órakor: Szibériai rapszódia, 
fél 8 órakor: Egy nyáron át: tán­
colt. — Népnevelő I. Szabadságtelep: 
Rokonok. — Népnevelő II. Állami 
Méntelep: Baráti becsület. — Nép­
nevelő III. Járómüjavíló Vállalat: 
Északi kikötő. — Népnevelő IV. Ke­
rekes telep: Fiúk, lányok, kutyák. — 
Népnevelő V. Csapókért III. ; * Szer­
zője ismeretlen.
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A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkeszti, a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-43. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Születések. Krankendes József, 
Szepes, József; Szűcs Lajos, Töhö­
töm u. 12. Zoltán; Móricz Sándor, 
Blaháné u. 8. Károly; Tóth Lajos. 
Kinizsi u. 75. László; Szilágyi Mi­
hály, Hadházi u. 19. Attila; Dr Hor­
váth Endre Szabadság u. 29. Enikő; 
Végéra András, Kertész u. 6. Klára;
Béneik Lajos Kolónia II1/5. Attila; 
Becskereki László Kincseshegy u. 7. 
Éva; Fazekas Imre Gyepűsor 7. Imre; 
Földi József, Kismacs, Ferenc; 
Hajdú Balázs, Bajnok u. 32. Ferenc; 
Kiss Kornél. Dimitrov u. 15. Kornél; 
Pálosi István, Pallag 1/23. Imre; 
Varga Ferenc. Szepességi u. 25. Fe­
renc; Harangi István Csokonai u. 23. 
István; Hajdú Lajos Csanó u. 41. La­
jos; Dr Cserjés Miklós Batthyány u. 
17. Zsuzsanna; Egri Mihály, Bánk 84. 
•Sándor: Engi József, István út 9. Ist­
ván; Fazekas Sándor Magyar u. 12i 
Katalin; Gaál István Homok u. 81. 
István: Kertész István Ságvári Endre 
u. 9. István; Papp Imre IIuszár-Gál 
u. 28. Ilona; Pinczés Imre, Szegedi 
Gergely u. 22. Katalin; Szabados Sán­
dor, Fazekas Mihály u. 6. Éva; Szila 
évi Sándor Nagycsere 4. Sándor; 
Éles Dénes Pacsirta u. 19. Tibor.

Házasságok. Bariba Ernő Lázár u 
38. és Haezka Katalin Etelka Homol. 
u. 35; Boruzs Lajos Zákány u. 3. és 
Jámbor Juliánná Zákány u. 3: Czicz- 
ka János Szerep és Kamler-Elza Ilo­
na Vörös Hadsereg útja 68; Kotrás 
László Rákóczi u. 11. és Márta Irén 
Csonka u. 9; Matkó Lajos Marx Ká­
roly U. 33. és Koch Stefánia Balalon- 
a'mádl' Mohácsi József Bethlen u. 
74 és Hangyák Erzsébet Bethlen u 
74; Nagy József. Budapest és Ványa 
Juha lábai út 3.6; Nádaedi Zoltán Jó 
»c«r Késmárk >: 5. ér. Pel rás Ilon- 
Nyíl U. 131: Papp Mihály Bellegeli 
eüflk ti? .2% Sdisseí» 243;

Piros Imre Rákóczi u. 52. és Fényes 
Julianna Külsővásártér 18/b; Porcel­
lán József. Széchenyi u. 23. és Mol­
nár Erzsébet Hajdúhadház; Sz/abó 
József, Szolnok és Tóth Mária Er/zsé- 
bet u. 22; Tóth István. Sándor ü. 5.

Horváth Piroska Erzsébet Kál­
mán u. 4; Tóth Sándor Keresztesi u. 
40. és Kiss Róza Kossuth u. 12.

Halálozások. Czalcó Pálné Osváth 
Anna Kétmalom u. 6; Bánszegi Al- 
bertné Szekeres Erzsébet Malvin u. 
38; Gille József Irén u. 42; Kiár Ist­
ván Vörös Hadsereg útja 68.

Színházi műsor
A színházban megtartásra kerülő 

zártkörű előadásak miatt a. Csárdás­
királynő december 15, 16. és 17. nap­
jára hirdetett előadásai elmaradnak 
A megváltott jegyek későbbi időpont­
ban érvényesek. A színház műsora 
december 18-tól: dec. 18-án szómba 
Ion 7-kor Csái dáskirálynö, az erre a 
napra váltott jegyek érvényesek.
19- én, vasárnap 3 és 7 órakor Hol­
napra kiderül, jegyek nem válthatók.
20- án, hétfőn 7-kor Csárdáskirály nő, 
az erre a napra váltott jegyek érvé­
nyesek. 21-én kedden 7-kor Csárdás­
királynő, az erre a napra váltott je­
gyek érvényesek. 23-án, csütörtökön 
7-kor Csárdáskirálynő, a 16-ra váltott 
jegyek érvényesek. 25-én fél 3-kor és 
Csár dáskirálynö, a 15-re váltott j 
gyek érvényesek. 25-én fél 3-kor és 
7-kor, 26-án fél 4-kcr és 8-kor Csár 
dáskirálynö. 28-án, kedden Csárdás­
királynő. a 17-ro váltott jegyek ér­
vényesek'. 29-én Ármány és szerelem 
bemutató előadás, a 22-r o váltott je­
gyek érvényesek. 30-án 7-kor Ar 
máuy és bzerelem, a 2üru váltót

<íegyek er-veny es ok.

KÁRPITOSMUNKÁT ju 
lányosán vállalok. Kétsze­
mélyes boncsér lószőrmat- 
rac eladó. Kálvin tél 12.

200 kilós zsírsertés fele 
eladó. Szepességi u. 43.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
nagyon szép eladó. Dara­
bos u. 10.

ELADÓ Kai or kályha, 
kövér disznó. Legányi U. 
29.

ELADÓ egy darab 250 
kilós keresztezett sertés. 
Meszena 23.

ÍRÓGÉP, varrógép, por­
szívógép, rádió, kerékpár 
eladás, vétel, kölcsönzés. 
Darabos u. 10. Telefon ; 
14-35.

ELADÓ nyolccsöves Ze­
phir kályha, kisméretű 
asztallüzhely. Apponyi 19.

Két hízónak való ser­
tés eladó. Kinizsi u. 77. 
Csapókért.

SÜLDŐK és nyúlketrec 
eladók. Szűr -u. 8. Temető 
utcából.

ÁLLÓTÜKÖR eladó. Nem­
zetőr u. 5.

LAKATOS László szabó- 
sága újból megnyílt Arany 
János utca 56.

ELADÓ egy 25 mázsáig 
bíró vánkosos szekér, egy 
ikerablak. Széchenyi u. 68.

U-SZÓ utca 6. számú ház 
eladó. Boldog kert.

ELADÓ jókarban lévő 
festett barna háloszobabú- 
tor, ebédlőszekrény, kre- 
rie.ne, 2 fotel, kanapé, nagy 
kdiúzós asztal. Csapó u

BÚTOROZOTT szoba egy­
szerű kiadó. Pereces u, 22

KIHASÍTOTT fél sertés, 
hízott, eladó. Bálhori 43. 
Sámsoni útból.

ELADÓ 2 hold föld Sze­
pesin. Érdeklődni Busi 
14.

210 kilós mangalica 
zsír ser lés eladó félben 
vagy egészben. Csap 45.

140 kilós prima sertés 
kihasítva eladó. Csap u. 
32.

200 kilós mangalica ser­
tés kihasítva, fele eladó. 
Lorántffy 38.

ELADÓ egy új, modern 
konyhabútor. Hatvan u. 
56. II. ajtó.

GÁZTŰZHELY fehér zo­
máncom, gázvasalók, gáz­
rezsó, fekete zakó. csikós 
nadrág, fekete egyenruha 
köpennyel eladó. Porosz- 
lay 32.

UJ állapotban lévő 
125-ös első, hátsó teleszkó­
pos Cs-epel motorkerékpár 
eladó. Szepességi u. 32.

KOMBINÁLT szobabú­
tor rózsaszín eladó. Meg­
tekinthető délután 5 órá­
tól. Liszt F. u. 4. fszt. 2. 
(Színházátjár ó.)

SÖTÉT háló cgv ruha- 
szekrénnyel olcsón eladó. 
Marx Károly u. 67. (Csil­
lag u.) . , ..

PRIMA varrógép eladó. 
Bem fér 11. (Volt Magoss 
György tér.)

HASZNÁLT bútorok vé­
tele, eladása. Kinizsi u. 10, 
Takács ószeres.

FEUERMANN bőr ön dös 
C'o.p 56. Vállalja aktatáska,

. bor'önd. retikül alakítását.
1 javítását.

KARÓRA fém, svájci 
. íAtpiue) stopper eladó. 
43-02 telefonon 14—• 15 óra 
között.

ELADÓ modern, fehér, 
lakTcckiszólt keményfa há­
ló. Gönczi utca 3.

SINGER bobinog varró­
gép eladó. Ugyanott albér­
lőt felveszek. Jókai 18. El­
ső ajtó.

MONOSTORPÁLYI út 17. 
számú ház beköltözéssel 
eladó. Érdeklődni ugyan­
ott.

AUTÓKAROSSZÉRIA la­
katos műhelyemet meg­
nyitottam. Jókai u. 2. Far­
kas József.

ELADÓ villa 800 négy­
szögöl gyümölcsössel, ön­
tözőberendezéssel. Érdek­
lődni Eötvös utca 94.

IPARI és háztartási var­
rógép speciális javítómű­
hely. Tóthfalussy tér 3. K. 
Nagy műszerész.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház gyümölcsössel eladó. 
Vágóhíd. Vadliba u. 13.

ÉGY használt ,ió asztal- 
tűzhely eladó. Poroszlay 
f.t 79.

BEJÁRÓNŐT délelőttre, 
egy etc m istát 1 akót ársnak 
keresek. Vasfazék, zsíros- 
bűdön gladó. Hadházi u. 

*68.

EGY 100 kilós kövér 
sertés eladó. Vendég u. 56.

ZSIRSERTÉS 150 kilós 
felerészben eladó. Erdei 
Kút utca 18.

KÉPKERETEZÉS-r ézkarc, 
fénykép karácsonyra Blatt- 
ßer üvegesnél. Tímár .ut­
ca 25,

EGY 120 — 130 kilós 
mangalica hízó félben 
vagy egészben eladó. Rá­
kóczi utca 6.

EGY darab 200 kilós hí­
zott sertés eladó. Kinizsi 
utca 9.
KISMÉRETŰ samottos kály­

ha eladó. Arany János ut­
ca 15.

ELADÓ 130 kilós kövér 
sertés. Szappanos utca 15. 
szám.

EGY rádió és egy létra 
eladó. Doberdó utca 36.

MODERN 7 darabból ál­
ló kombinált és egy ke­
ményt*a hálóbútor eladó. 
Honvéd utca 26. fszt. 2.

FARKASKUTYA (héthó­
napos), hintaló csikóbőrrel 
bevont eladó. Dózsa utca 
12/a.

ELADÓ magas termetre 
egy frakk és 12 q csöves- 
tengeri. Hízott sertést ve­
szek. Érdeklődni Nagy hi­
vatalsegédnél. Kálvin tér 
2. ÁH

CSEPEL 125 kem mo­
torkerékpár és rendes ke­
rékpár javítását és zo­
máncozását vállaljuk. Bem 
tér 2. sz. alatti üzemrész­
ben. Hajdú-Bihar megyei 
Lakatos és Gépipari Válla­
lat. AH

0.6—1 IIP villanymotor 
110 voltost, könyvszek­
rényt - megvételre kere­
sünk. Müanyagf eldolgozó 
KTSZ Bajcsy-Zsilinszky 30.

AH
PIÁN IN ŐT bérelnénk. 

Ajánlatok este 6-tól Szia- 
. íiyiszlavszkij Stúdióban, 

Batthyány u. 4.
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